
 Протокол
№ 

гр. София,    18.09.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 21 състав,  в 
публично заседание на 18.09.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Елена Попова

 
 
при участието на секретаря Елица Делчева и при участието на прокурора 
Цветослав Вергов, като  разгледа дело номер  5878  по описа за  2025  година 
докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

 
На именното повикване в 10:42 часа:
 
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Х. М. Х. М. А. – редовно призован, не се явява, не изпраща представител.
Постъпила е молба от 18.09.2025 г. от адв. М., процесуален представител на жалбоподателя, с 
която моли да се даде ход на делото в негово отсъствие, изразява становище по хода на делото,  
прилага списък на направените разноски и договор за правна защита и съдействие. 

ОТВЕТНИКЪТ КОНСУЛЪТ В ПОСОЛСТВОТО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ В Е. – редовно 
призован, явява главен специалист, магистър по право И. А., с пълномощно по делото.

СГП – редовно призована, представлява се от прокурор В..

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

СЪДЪТ
СЧИТА, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което
ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.

ДОКЛАДВА жалбата, с приложени писмени доказателства.
ДОКЛАДВА  определение  на  съда  от  15.07.2025  г.,  с  което  е  посочен  предметът  на  делото, 
конституирани  са  страните,  разпределена  е  доказателствената  тежест,  дадени  са  съответните 
указания във връзка с нея.
ДОКЛАДВА административната преписка, изпратена от ответника. 



ДОКЛАДВА заявление от 30.07.2025 г. от процесуалния представител на жалбоподателя, с което 
представя в превод на български език заявлението за виза, както и на всички останали документи, 
приложени по делото, които не са на български език. 
ДОКЛАДВА писмо от 05.08.2025 г.и от 08.08.2025 г.  от МВР Дирекция “Миграция“,  относно 
изразено становище в резултат от проведената съгласувателна процедура по отказ за издаване на 
виза на лицето Х. М. Х. М. А.. 
ДОКЛАДВА  становище  от  ДАНС от  06.08.2025  г.,  за  представяне  на  документация  относно 
изразено становище в резултат от проведената съгласувателна процедура по отказ за издаване на 
виза на лицето Х. М. Х. М. А.. 
ДОКЛАДВА  постъпили  доказателства  от  05.09.2025  г.  от  процесуалния  представител  на 
ответника с приложена разпечатка от „Национален визов център“ по процедура по съгласуване на 
лицето.    

ГЛАВЕН  СПЕЦИАЛИСТ,  МАГИСТЪР  ПО  ПРАВО  А.:  Оспорвам  жалбата.  Да  се  приемат 
представените по делото доказателства.

ПРОКУРОР В.: Да се приеме административната преписка и представените по делото писмени 
доказателства.

СЪДЪТ, след като се запозна с представените доказателства НАМИРА, че същите са съотносими 
към предмета по делото, поради което
СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:
ПРОЧИТА и ПРИЕМА по делото всички представени писмени доказателства. 

СТРАНИТЕ /поотделно/: Нямаме доказателствени искания. Няма да сочим доказателства. 

Като взе предвид становището на страните, че няма да сочат други доказателства, и като счете 
делото за изяснено от фактическа страна,
СЪДЪТ 
ОПРЕДЕЛИ:
ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ.
ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ. 

ГЛАВЕН  СПЕЦИАЛИСТ,  МАГИСТЪР  ПО  ПРАВО  А.:  Моля  да  отхвърлите  жалбата  като 
неоснователна и недоказана, тъй като заявленията за издаване на виза подлежат на съгласуване, 
съгласно инструкция за условията и реда за съгласуване на визи от 15.08.2013 г. Виза „С“ каквато 
е тази, подлежи на съгласуване с Дирекция „К. отношения“ и с ДАНС. Налице е отрицателно 
становище на службата за административен контрол на чужденци, защото при декларираните от 
чужденеца  данни  и  при  проведената  проверка  са  констатирани  несъответствия.  Ще  цитирам 
решение по дело номер 4211/2025 г. на АССГ, в което се посочва, че автоматичния отказ изискван 
от държавите членки по Конвенцията за прилагане на шенгенското споразумение в случай на 
неспазване от страна на кандидата условията за влизане е израз на принципа на сътрудничеството 
между договарящите страни.        



ПРОКУРОР В.: Моля да отхвърлите жалбата срещу отказ за издаване на виза, тъй като считам, че 
същата жалба е неоснователна и недоказана и моля да я оставите без уважение. 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК. 

Съдебното заседание приключи в .10,46    часа.

 СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:

 


